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δειγμα με το μοιραίο Canadair στην Κάρυστο.  
Ο έμπειρος 40χρονος πιλότος Επαμεινώνδας 
Κωστέας πραγματοποιούσε την τελευταία του 
πτήση με το συγκεκριμένου τύπου αεροσκά-
φος, που επρόκειτο να αποσυρθεί, πριν τη με-
τάβασή του στα μεγαλύτερα Τ6. 

Είχε απογειωθεί από την 120 ΠΕ μαζί με άλλα 
δύο αεροπλάνα Τ2, συμμετέχοντας ως τριάδα σε 
άσκηση με δύο διαφορετικά σενάρια, στο πλαί-
σιο της συντήρησης που κάνουν οι ιπτάμενοι. Το 
πρώτο περιελάμβανε την αναχαίτιση ψηλά και 
αφορούσε την αερομαχία δύο εναντίον ενός. 

Εν συνεχεία, κατά τη φάση της επιστροφής 
οι πιλότοι θα πραγματοποιούσαν εικονική προ-
σβολή του αεροδρομίου σε επιχείρηση εγγύς 
υποστήριξης χερσαίων τμημάτων. Εκεί ήταν 
που συνέβη το μοιραίο. 

Πώς η πτέρυγα αποκολλήθηκε τόσο εύκολα; 
Μπορεί να έπαιξε ρόλο η παλαιότητα; Ή μή-
πως υπήρξε κάποιος άλλος παράγοντας που 
βίαια προκάλεσε αυτή την αλληλουχία γεγο-
νότων; Αυτά είναι τα ερωτήματα στα οποία 
θα απαντήσουν η έρευνα του εμπειρογνώμο-
να και το πόρισμα της επιτροπής διερεύνησης 
του δυστυχήματος. 

Ομως, δεν μπορεί να παραβλέψει κάποιος 
το γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια έχουν χα-
θεί ακόμη δύο αεροσκάφη του συγκεκριμένου 
τύπου, στις 4 Ιανουαρίου 2018 και στις 28 Αυ-
γούστου του ίδιου έτους, όταν ένας ακόμη αε-
ροπόρος έχασε τη ζωή του. 

Και μπορεί από το 1990 έως το 2018 να μην 
είχε σημειωθεί καμία άλλη πτώση Τ2, κάτι το 
οποίο δείχνει το υψηλό επίπεδο κατάρτισης των 
τεχνικών της Πολεμικής Αεροπορίας και τα αυ-

στηρά στάνταρ ασφαλείας, δεν θα πρέπει ωστόσο να ξεχνάμε 
ότι η Ελλάδα είναι η μόνη χώρα παγκοσμίως που χρησιμοποι-
ούσε τα συγκεκριμένα αεροπλάνα για την εκπαίδευση των Ικά-
ρων και πως οι διαθεσιμότητες των αεροπλάνων ήταν εξαιρετι-
κά χαμηλές, ειδικά τα τελευταία χρόνια. 

Τα νέα jets
Μετά από πάρα πολλά χρόνια συζητήσεων, προτάσεων και ει-
σηγήσεων, η Πολεμική Αεροπορία το 2024 θα απαλλαγεί από τα 
υπέργηρα εκπαιδευτικά, αντικαθιστώντας τα με τα νέα Leonardo 
M-346. Μόλις στις 21 Δεκεμβρίου, το γραφείο Τύπου του Γε-
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νικού Επιτελείου Αεροπορίας έδινε στη δημο-
σιότητα βίντεο με την άφιξη του τέταρτου αε-
ροπλάνου του ίδιου τύπου στην Καλαμάτα. Η 
συμφωνία της Πολεμικής Αεροπορίας με την 
ισραηλινή Elbit περιλαμβάνει την προμήθεια 
συνολικά 10 νέων αεροπλάνων έως το τέλος 
του 2024, τη συντήρηση και αύξηση των δια-
θεσιμοτήτων για τα Τ6 και ταυτόχρονα τη με-
τατροπή της 120 ΠΕ της Καλαμάτας σε διε-
θνές κέντρο εκπαίδευσης νέων αεροπόρων 
ξένων χωρών. 
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